

# ПРАВДА ВОСТОКА

17 августа 2013 года суббота № 158 (27608) Основана 2 апреля 1917 года

**ЦИТАТА**  
Строительство на селе жилья по улучшенным современным проектам и комплексная застройка сельских населенных пунктов - это долгосрочная Государственная программа по качественному обустройству и улучшению жизни сельского населения, преследующая далеко идущие цели по кардинальному преобразованию уклада жизни и менталитета наших людей.  
Президент Ислам Каримов

## Инвестиции, питающие экономику

Важное направление проводимых в стране экономических реформ - стимулирование привлечения в экономику инвестиций, в том числе иностранных, создание всех необходимых условий для их эффективного использования. Укреплению системы гарантий послужил Указ Президента Узбекистана "О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых иностранных инвестиций" от 10 апреля 2012 года.

Как отмечают специалисты, с каждым годом возрастает количество желающих открыть свое дело и освоить производство востребованных и новых видов товаров. Причем идея начать бизнес в Узбекистане все больше привлекает инвесторов из-за рубежа. Это предприниматели из Южной Кореи, Китая, Испании, Великобритании и других стран. Сферы, в которых они хотели бы поработать, самые разные - от текстильной и химической индустрии до туризма и логистики. Возможности для воплощения самых смелых бизнес-планов имеются. В первую очередь привлекает эффективный механизм налоговых льгот и преференций. Они позволяют экономные средства направлять на развитие производства, приобретение современного оборудования. Наглядный результат проводимой в этом направлении работы - появившиеся на промышленной карте республики сотни предприятий, выпускающих конкурентоспособную продукцию и обеспечивающих сельское население рабочими местами.

Зарубежные предприниматели, которые по примеру коллег намереваются вложить финансовые средства в создание производства в нашей стране, могут как приобрести на публичных торгах государственные активы, пустующие бездействующие объекты, включая незавершенные строительства по нулевой выкупной стоимости, так и заключить прямые договоры на передачу им низколиквидных объектов, находящихся на балансе органов государственной власти. Это право предоставлено Государственной комиссии по проведению тендерных торгов при продаже государственного имущества иностранным инвесторам согласно упомянутому указу главы государства, что позволяет еще больше расширить возможности иностранных инвесторов. Однако какой бы из вариантов они ни выбрали, для предприятий, которые по каким-то причинам перестали приносить доход и приостановили свою деятельность, это реальный шанс поправить положение дел.

В плачевном положении еще совсем недавно находилось "Риштон парранда" Ферганской области. Новую жизнь в него вдохнула инвесторы, создавшие на базе имущества этого ликвидированного предприятия современную птицефабрику в форме ООО "AAA GROUP". Неказистые здания и сооружения выросли в современные производственные корпуса и заметно преобразились. Всего на реконструкцию и приобретение современного оборудования внесено 5,7 млрд сумов. На сегодняшний день это один из крупнейших поставщиков продукции птицеводства.

Здание недостроенной прядильной фабрики в Шаватском районе догдо пустовало. Кардинально переломить ситуацию в лучшую сторону удалось с приходом иностранных инвесторов, которые приобрели объект по нулевой выкупной стоимости. В его развитие вложено 28,5 млн долларов, благодаря чему достроены производственные корпуса, куплено современное оборудование. Работу на новом СП ООО "UZTEX Shovot" обрели 220 человек.

Результат деятельности предприятий, организованных за счет иностранных инвестиций, - насыщение рынка востребованной продукцией, в том числе созданной на основе высоких технологий. Например, в прошлом году во многих магазинах наряду с зарубежными стиральными машинами и холодильниками появились отечественные под мировым брендом "CANDY". Их выпуск совместно с итальянскими партнерами начал на столичном заводе "Алгоритм". Скоро с его конвейера также сойдут газовые плиты и пылесосы.

Сегодня Государственным комитетом по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции ведется мониторинг исполнения инвестиционных обязательств по 157 договорам купли-продажи госактивов. В их эффективную реализацию вложено 214,2 млн долларов и 80,2 млрд сумов. Организовано более двух тысяч рабочих мест. Показатели внушительные. По прогнозам специалистов Государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, они будут расти за счет возрастающего интереса зарубежных предпринимателей. Для ускорения процессов приватизации и привлечения иностранных инвестиций сотрудники этого ведомства также ведут работу с потенциальными инвесторами, консультируют их по создаваемым в нашей стране условиям для ведения бизнеса. Все они могут сполна воспользоваться льготами практически вне зависимости от направления промышленности, ведь в соответствии с указом значительно расширен список отраслей и сфер экономики, предприятия в иностранных инвестициях, которых подпадают под действие налоговых льгот.

Камилла Чанышева.  
Корр. "Правды Востока".

## "Город" за четыре года



Большое видится на расстоянии

Накануне апрельской международной конференции, посвященной реализации в стране Государственной программы по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности, подошла к профессору архитектуры из Бельгии и спросил: "Каковы ваши впечатления от увиденного?". Экскурсия для иностранных гостей по новым сельским массивам Самаркандской области только что завершилась. Она одобительно удивилась, высочайшая оценка проделанной работы была видна без слов. Собранный с мыслями и настроившись на беседу, гостья рассказала о том, что ей особенно понравилось: о различии и сходстве узбекского и бельгийского села и многом другом. В конце интервью добавила: "Программа в Узбекистане не имеет аналогов в мире ни по формату, ни по качеству".

Перед долгосрочной Государственной программой по строительству индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности, объявленной Президентом Исламом Каримовым в 2009 году, стояло большое количество вопросов - финансовых, производственных, инженерных. Это не просто новая жилплощадь, это полноценные населенные пункты, которые нужно было обеспечить водой, газом, электричеством, отоплением, телефонной связью, телевидением, подземными дорогами, школами, врачебными и милиейскими пунк-

тами, детскими площадками, комплексами бытовых услуг и другими объектами. Все это с учетом специфических природных и климатических особенностей, национальных традиций узбекской семьи. И сейчас на фоне прошедшей и продолжающейся волны мирового финансово-экономического кризиса, ахиллесовой пятой которого в небольшой степени является жилищный рынок, наша независимая республика демонстрирует бесценный опыт созидательной работы.

Пока одни представители мирового сообщества на протяжении не-

скольких лет приходят в себя от разрыва "пузыря", с 2009 года в республике построили, по сути, новый город, занимающий площадь примерно 2800 гектаров. Таков совокупный масштаб всех современных сельских массивов республики. Территория одного из самых популярных центров ремесленничества страны - Маргилана или индустриального Учкудука не намного больше.

Впрочем, в связи с компактнос-

тью новых массивов это далеко не главный показатель. Количество соотечественников, поселившихся в новых домах, сравнимое с населением промышленного города средних размеров. С точки зрения социального эффекта за последние два десятилетия подобных проектов в мировой истории, пожалуй, еще не было. В каждом из 23 557 домов живут, как правило, семьи из четырех-пяти человек - родители с маленькими детьми. До конца нынешнего года новоселов примут еще десять тысяч домов. То есть спустя несколько месяцев в республике появится еще один "городок".

Масштабы строительства жилья, развернувшиеся в прошлом десятилетии в некоторых развитых странах мира, показателю Узбекистана, возможно, не уступают, другой вопрос: чем все это закончилось. Бесконт-

рольное предложение и финансирование практически без учета рисков - предлюдия кризиса, которая показала, что даже у чрезмерно либеральной экономической политики должна быть четкая система работы. Именно такая система, разработанная руководством нашей страны, позволила в течение четырех лет стабильно и на высоком качественном уровне обеспечивать сельчан современным жильем. В середине

канского государственного университета.

В канун праздника независимости активисты фонда создают сад и центр отдыха под названием "Зеленая волна", очищают реку Нарпай.

Р. Ермаматов.  
Самаркандская область.

Спортивный фестиваль

В Ургенче состоялся областной этап женского спортивного фестиваля, посвященного 22-летию независимости нашей страны, под лозунгом "Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!".

Фестиваль, организованный совместно Хорезмским областным комитетом женщин, областным советом общественного движения молодежи "Камолот" и другими организациями, превратился в спортивный женский праздник.

В годы независимости под руководством Президента в нашей стране особое внимание уделяется повышению роли и статуса женщин в семье и обществе, их активности в процессе реформ, - говорит заместитель хокима Хорезмской области, председатель областного комитета женщин Сайёра Абдукаримова. - Создаются широкие возможности для укрепления здоровья женщин, регулярного занятия или спортом.

В областном, районных и городских этапах более тысячи женщин состязались по волейболу, плаванию, художественной гимнастике, легкой атлетике и настольному теннису.

А. Шакиров.  
Корр. УзА.  
Хорезмская область.

Все - на медосмотр

Сельский сход граждан "Кызыл рагот" Ромитанского района, расположенный в 250 километрах от областного центра, - один из самых отдаленных населенных пунктов Бухарской области. На днях здесь побывала группа медичинских работников.

В течение двух дней ведущие врачи и специалисты медицинских учреждений Бухары проводили медосмотр населения. Особое внимание было уделено оказанию квалифицированной медицинской помощи нуждающимся, профилактике заболеваний. Жителям схода бесплатно переданы наборы медикаментов и лекарственных препаратов.

К. Бурханов.  
Бухарская область.

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА.

### Повышается качество обслуживания

В городе Термезе областным территориальным управлением Торгово-промышленной палаты и Германским обществом международного сотрудничества организован учебный семинар, посвященный развитию сферы туризма, гостиничного и ресторанного бизнеса.

В нем приняли участие руководители хозяйствующих субъектов, оказывающих услуги в сфере туризма, гостинич и ресторанов, представители средств массовой информации.

В нашей стране динамично развиваются внутренний и внешний туризм, сфера оказания услуг и сервиса. В частности, за шесть месяцев этого года в области оказано различных туристических услуг более чем на 931 миллиард сумов. Область посетила свыше 20 тысяч местных и иностранных туристов. Им было оказано современных услуг на 1 миллиард 271 миллион сумов. Организовано 339 пунктов обслуживания, в сельской местности построены и введены в строй 166 объектов сервиса и оказания услуг.

Х. Маматрайимов.  
Корр. УзА.  
Сурхандарьинская область.

### Пригласит "Зеленая волна"

В Пахтачичском районе Самаркандской области действует детский экологический фонд "Зеленая волна". Он создан, чтобы глубже ознакомить детей с проблемами окружающей среды, развивать интерес к ним, воспитывать экологическую культуру.

Недавно фонд провел праздник цветов и птиц, выставку декоративных рыб, конкурс по созданию из пластилина, дерева и ткани поделок любимых животных. В этих мероприятиях приняли активное участие ученики общеобразовательных школ района.

Победители побывали в экологическом центре города Бухары и музее биологического факультета Самар-

Льготы и преференции от государства активизируют малый бизнес

Разработки ученых для хранения природного газа

Стр. 2

Для нее возможно все, если двигаться вперед

Победителей конкурса ждут награды

Костер в огороде привел к сильным ожогам

Стр. 3

Идет активная подготовка к музыкальному празднику

Паралимпийцы собираются в Рио-де-Жанейро

Стр. 4

За строкой указа



Курсом реформ

# Изменения на фоне количественного роста

В первом полугодии нынешнего года в Кашкадарьинской области на предприятиях регионального подчинения объемы производства швейных изделий и хлопчатобумажной ткани выросли в 1,6 раза, чулочно-носочных изделий - в 2,7 раза, хлопчатобумажной пряжи - в 3,5 раза, нетканых материалов - в 3,9 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

По мнению специалистов областного главного управления экономики, столь значительный рост производства продукции, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках, обеспечивается во многом благодаря реализации постановления правительства страны "О дополнительных мерах по увеличению объемов производства и расширению ассортимента выпуска непродовольственных потребительских товаров на 2012-2015 годы" от 2 августа 2012 года.

Возьмем в качестве примера деятельность одного из местных предприятий по переработке хлопкового волокна - общества с ограниченной ответственностью "Яккабог хумо текст". Льготы и преференции, предоставленные государством субъектам малого бизнеса, а также меры по стабильному обеспечению отечественных производителей качественным сырьем дали возможность этому небольшому коллективу существенно увеличить производство хлопчатобумажной пряжи. Как подчеркивают менеджеры предприятия, сэкономленные средства, высвобожденные благодаря предоставленным льготам, позволили осуществить модернизацию производственных мощностей, а удобный механизм расчетов за приобретенное хлопковое волокно создал дополнительные условия для развития. В результате это ООО смогло в начале этого года значительно расширить рынки сбыта и наладить поставку продукции зарубежным партнерам, в том числе известным торговым домам в России. Теперь в планах предприятия - реализация инвестиционного проекта по дальнейшей модернизации и расширению производства хлопчатобумажной пряжи до 600 тонн в год.

Дополнительные меры по увеличению объемов и расширению ассортимента выпуска непродовольственных потребительских товаров оказали позитивное воздействие и на деятельность кашкадарьинских производителей хлопчатобумажных тканей. В частности, предприятия "Асила ип йигирув ва тукув", "М.М.М.-Тукимачи" и "Азия нур кож" в первом полугодии этого года сумели добиться превышения производственных показателей аналогичного периода прошлого года в десятки раз. Причем увеличение объемов производства тканей наблюдается на фоне расширения ассортимента и улучшения качества выпускаемой продукции, которая вызывает все больший интерес у зарубежных покупателей.

Одновременно радует и тен-

денция неизменного повышения доли малого бизнеса и частного предпринимательства в производстве хлопчатобумажных тканей, а также готовых швейных и трикотажных изделий. Если раньше в этой сфере доминировали, в основном, крупные текстильные комбинаты, то теперь ведущая роль постепенно переходит к малым предприятиям и микрофирмам. С начала года во всех городах и районах Кашкадарьинской области реализовано множество проектов по модернизации действующих и созданию новых швейных производств, каждое мощностью в десятки тысяч швейных изделий в год. Из числа таких проектов следует особо выделить перспективные начинания частных предприятий "Вермокс барака шифо" и "Ковчин" из Каршинского района, а также обществ с ограниченной ответственностью "Лекала Фурнитура Комфорт", "Тикувчи санамлар" и "Ибрат сифат текстил" из областного центра.

Однако это далеко не полный список субъектов предпринимательства, инвестировавших собственные средства и привлекающих банковские кредиты для покупки высокотехнологичного оборудования и развития современного производства. К их числу можно отнести и частное предприятие "Расуллов Жамшид" из Касанского района, организовавшее производство головных уборов из каракуля, - общая стоимость этого проекта составляет 90 миллионов сумов. Не менее перспектив у проекта шахрисабзского предпринимателя Жавлона Вохидова, одним из первых в области инициирующего создание производства мужской обуви современных моделей.

Многие инвестиционные проекты, осуществляемые сейчас в Кашкадарье в рамках реализации указанного выше постановления правительства, нашли свое логическое продолжение в соответствующих проектах Программы развития промышленного потенциала Кашкадарьинской области на 2013-2016 годы, утвержденной постановлением главы государства от 2 августа нынешнего года. Этим документом были одобрены и основные целевые параметры производства промышленной продукции на ближайшие четыре года, согласно которым в 2013 году в области планируется произвести непродовольственных потребительских товаров на сумму 173,2 миллиарда сумов. Рост этого показателя по сравнению с прошлым годом прогнозируется на уровне 12,4 процента.

**Батыр Темиров.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Кашкадарьинская область.

Агросектор



Агрофирма "Дустлик" при Навоийском горно-металлургическом комбинате - одно из передовых подсобных хозяйств. Здесь действуют цехи по переработке молока, фруктов и овощей, налажены садоводство, животноводство, птицеводство, пчеловодство.

В цехе по переработке фруктов и овощей постоянной работой обеспечены около двадцати человек. В другом цехе ежегодно перерабатывается 1500 тонн молока, изготавливается девять видов качественной продукции.

На снимке: пчеловод Хайрулла Юсупов. Фото С. Аслонова (УзА).

## Самые активные и инициативные

В Эликкалинском районе состоялся каракалпакстанский этап проводимого по инициативе Комитета женщин Узбекистана конкурса "Самая образованная первичная организация комитета женщин".

На мероприятии отмечалось, что под руководством Президента страны возрастает роль первичных женских организаций в повышении социальной и политической активности женщин, защите их прав и интересов, укреплению духовного и интеллектуального

потенциала, особое внимание уделяется трудоустройству женщин, всесторонней поддержке предпринимательниц.

В настоящее время на предприятиях, в организациях и учреждениях Республики Каракалпакстан действуют 2 111 первичных организаций комитета женщин. Они вносят достойный вклад в работу по улучшению социально-экономического положения женщин, защите их прав и интересов, повышению предпринимательского и профессионального мастерства, формированию здорового образа жизни.

В каракалпакстанском этапе конкурса приняли участие председатели 18 первичных комитетов женщин, 43 активных члена комитетов женщин в махаллях, на предприятиях, в медицинских и учебных учреждениях. Они оценивались по шести номинациям.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э.Баситханова.

**А. Артыкбаев.**  
Корр. УзА.

Подготовка к зиме

## Уголь заготовили впрок

Территориальные филиалы Каракалпакского республиканского унитарного предприятия "Каракалпак кумир етказивчи" открытого акционерного общества "Узбеккумир" успешно справились с поставками угля на предстоящий отопительный сезон в бюджетные организации, расположенные в отдаленных уголках северного региона страны.

Предприятие снабдило организации северного региона 3 243 тоннами горючего черного камня, добытого из недр страны. В том числе 2 612 тонн - для объектов народного образования, 483 тонны - здравоохранения и 138 тонн - средних специальных учебных заведений.

- Мы открыли еще один, шестой по счету, филиал, - говорит генеральный директор УП "Каракалпак кумир етказивчи" М.Отамбетов. - Он функционирует на железнодорожной станции "Назархан" в Амуударьинском районе. Сегодня снабжение углем населения и

объектов социального назначения, кроме амуударьинского филиала, осуществляется через наши подразделения, действующие на железнодорожных станциях "Нукус", "Кунград", "Чимбай", "Турткуль" и "Эликкала".

Услугами УП "Каракалпак кумир етказивчи" охотно пользуется и сельское население республики: потребность в угле на предстоящий отопительный сезон оценена в 25 тысяч тонн.

**Владимир Троицкий.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Каракалпакстан.

Транспортные артерии

Дороги играют важную роль в развитии экономики страны, обеспечении жизнедеятельности городов и населенных пунктов. Поэтому в стране уделяется приоритетное значение строительству новых современных дорог, реконструкции имеющихся на уровне мировых стандартов.

В Бухарской области общая протяженность автомобильных дорог составляет 13790 километров. Из них 538 километров - автодороги международного значения, 1155 - государственного значения, 2406 - местного и свыше 9,69 тысячи - внутрихозяйственные дороги. Их текущий ремонт, содержание и благоустройство осуществляют специализированные ремонтно-эксплуатационные предприятия по содержанию автомобильных дорог международного и государственного значения "Бухоро-Навои", унитарное предприятие "Бухоройулгранит", специализированное ремонтно-эксплуатационное предприятие по содержанию мостового хозяйства, а также 50 дорожных отделов в составе 11 районных подрядных ремонтно-эксплуатационных предприятий дорожного хозяйства.

В эти дни ускоренными темпами ведутся работы по реконструкции автодороги М-37 на участках между

## Благоустраиваются дороги

311-м и 331-м километрами в Каракульском районе. Рабочие Ромитанского подрядного ремонтно-эксплуатационного предприятия дорожного хозяйства трудятся с высоким энтузиазмом.

Предприятие принимало участие в реконструкции автодороги А-380, входящей в состав Узбекской национальной автомагистрали. Накопленный опыт работы помогает в успешном выполнении поставленной задачи. Основное внимание уделяется качеству работ. А оно обеспечивается высококвалифицированными специалистами предприятия и мощной современной дорожно-строительной техникой и оборудованием известных производителей. Уже освоено свыше 2,6 миллиарда сумов. К празднику независимости работы будут завершены.

Еще на одном важном объекте дорожной Шафирканского районного подрядного ремонтно-эксплуатационного предприятия ведут реконструкцию автодороги А-380 на участках между 198-м и 208-м километрами в Каганском районе. Караулбазарское предприятие реконструирует десятикилометровый участок автодороги М-37. Выполнено работ на

1 миллиард 208 миллионов сумов. Завершена реконструкция семи километров дороги. Вместе со строительством и реконструкцией автодорог особое внимание уделяется возведению объектов инфраструктуры - кемпингов, мотелей, автозаправочных, газонаполнительных компрессорных станций, центров техобслуживания.

Еще недавно водители большинства транспортных средств, особенно международных автопоездов, следующих через территорию этого региона, были вынуждены проезжать через город Бухару. Это создавало большие неудобства для водителей, не отвечало требованиям безопасности дорожного движения. Для исправления положения было принято решение о строительстве новой автодороги в объезд города Бухары с комплексом транспортных развязок общей протяженностью 16,5 километра. На сегодняшний день уже выполнен значительный объем работ. Поле сдачи в эксплуатацию важного объекта будет обеспечена немалая экономия времени водителей, расходов на топливо, а самое главное - безопасность дорожного движения.

- В соответствии с постановлением

Президента Республики Узбекистан "Об ускорении: развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011-2015 годах" от 21 декабря 2010 года на 11 объектах реконструкции автомобильных дорог М-37 "Самарканд - Ашхабад - Туркменбаши" и А-380 "Гуззар - Бухара - Нукус - Бейнеу", входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали протяженностью 30 километров, а также строительства путепровода в рамках Инвестиционной программы на 2013 год выделено 25,47 миллиарда сумов, - говорит директор Бухарской государственной территориальной дорожно-эксплуатационной организации Мансур Кудратов. - В первом полугодии нынешнего года договорное задание выполнено на 18,6 миллиарда сумов, полностью реконструировано 14 километров автодорог. По заказу Республиканского дорожного фонда на 12 объектах проведен полный ремонт 5,3 километра трасс международного и государственного значения.

Для обеспечения безопасности дорожного движения установлены 4637 погонных метров железобетонных бордюров, 5400 погонных мет-

ров металлических ограждений, проложено свыше 10,5 километра пешеходных дорожек. В надлежательном состоянии приведены 1264 километра дорог общего пользования. Значительный объем работ осуществлен в ходе подготовки к "Универсиаде-2013", прошедшей в Бухаре. 35 километров городских и пригородных дорог покрыты новой "одеждой", благоустроены центральные улицы. Не остаются без внимания внутрихозяйственные автомобильные дороги. За счет местного бюджета в нынешнем году на их ремонт выделено 7,5 миллиарда сумов. В первом полугодии выполнено работ на 4,37 миллиарда сумов, полностью отремонтированы и сданы в эксплуатацию 43,9 километра дорог.

Предприятия отрасли с каждым годом наращивают объемы производства продукции. Только в первом полугодии нынешнего года они произвели 74,816 тысячи тонн асфальтобетона, что на 53,3 тысячи тонн больше, чем за аналогичный период прошлого года. Темп роста составил 350 процентов.

**Карим Абдурахимов.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Бухарская область.

"Заглянем" в недра

Смоделировать процессы, происходящие внутри скважины во время проходки на углеводороды, поможет созданная в нашей стране установка.

Для этого авторы разработки - сотрудники ОАО "ИГИРНИГНИМ" (Институт геологии и разведки нефтяных и газовых месторождений) - предлагают помещать в нее извлеченный из скважины керн и на этом образце горной породы в близких к реальным условиям проверить то или иное инженерное решение, чтобы в качестве окончательного выбрать самое эффективное.

Установка позволяет моделировать гидротрещины пласта, проверять влияние бурового раствора на фильтрационные свойства проницаемой горной породы, давать оценку эффективности проведения соляно-кислой обработки в призабойной зоне пласта. Использование инновации обеспечит увеличение его продуктивности и сокращение материальных затрат. Авторами ведется патентование.

## Экологически чистая продукция

Сотрудники Научно-исследовательского института почвоведения и агрохимии разработали не имеющую аналогов технологию подготовки грунта для обеспечения тепличных культур элементами питания без необходимости дополнительной подкормки.

Основным сырьем предложенного состава стали опавшие листья. Их утилизация решает важную проблему охраны чистоты окружающей среды. В состав также вошли определенные виды полезных почвенных организмов. Компостируемые подготовленной массой проходят в течение 10-12 месяцев при сохранении определенной влажности и температурного режима. Полученный грунт имеет высокую сбалансированность по химическим, физико-химическим и биологическим свойствам и его использование гарантирует получение экологически чистой продукции. Разработчики подали заявку на получение патента.

## Кладовая "голубого топлива"

Увеличить объем хранения природного газа в подземном хранилище "Холжобаба" позволит разработка ученых Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни.

Достигнуть такого результата намечено за счет сооружения дополнительных технологических систем закачки и отбора газа, что обеспечит в зимний период более надежное снабжение жителей Ферганской долины "голубым топливом". Создатели инновации подали заявку на получение патентов.

## Хлопкозаводам - современные агрегаты

Регенератор - машина для извлечения летучек хлопка из отходов очистителей этого ценнейшего сырья - запатентован инженерами ОАО "Paxtanoat ilmiy markazi".

Усовершенствованный агрегат по производительности в два-три раза превосходит своих предшественников, отличается исключительно высоким очистительным эффектом и повышенной надежностью. Машина исключительно успешно "трудится" даже при извлечении сырья из отходов с повышенной влажностью. Агрегат не загрязняет окружающую среду и способен сберечь за год 1588 киловатт часов электроэнергии. Ожидаемый экономический эффект от применения одной машины - 160 млн сумов в год.

## Улучшает условия теплоотдачи

Возможность существенно улучшить использование тепловой энергии на нефтеперерабатывающих заводах выявили ученые Института общей и неорганической химии Академии наук Узбекистана.

Этого удастся достигнуть за счет лучших условий теплоотдачи в теплообменных аппаратах при подготовке исходного сырья к первичной перегонке. Инновационная технология дает возможность повысить эффективность теплопередачи в трубах теплообменных аппаратов на 25-40 процентов и почти на треть сокращает энергетические затраты. При этом удается снизить гидравлическое сопротивление теплообменников почти в три раза. Авторы ведут патентование.

## Окупится за пару лет

Эффективность, а также качество тяжки и мягчения кож повысит созданная в республике специальная машина.

Ее запатентовали сотрудники Ташкентского института текстильной и легкой промышленности. Вложенные в технику нового поколения средства окупятся за два-три года. При эксплуатации ташкентской тянущей-мягчающей машины не подвергается угрозе экологическая безопасность окружающей среды.

**Анатолий Ершов.**  
(По материалам Агентства по интеллектуальной собственности Узбекистана).

Новости науки и техники



# "Город" за четыре года

1

Ученые-экономисты ведут многочисленные дискуссии о том, какая ставка сегодня наиболее приемлема для клиентов банков: фиксированная, плавающая или комбинированная, которая совмещает в себе две первые. Во время ипотечного бума в США, приведшего к одноименному кризису, частные банки активно выдавали ипотеку с индивидуальным размером выплат, разовой выплатой кредитного долга в конце ее срока и выплатой на первых порах только процентов. Это предоставляло преимущество клиентам, но в то же время ставило под угрозу банковский капитал. Фиксированную ставку рассматривали как наименее выгодную. Например, плавающая позволяет в период падения рыночных индексов ипотечного кредитования уменьшать сумму выплат, но ведь индексы могут и подниматься. Тем не менее, выбирая между огромным риском и призрачной выгодой, и банки, в надежде на повышение рыночных индексов, и их клиенты, в надежде на их понижение, выбирали второе.

Чтобы и те, и другие получили гарантированную выгоду, руководство нашей республики предоставило льготы и банку, и населению - сумму заработной платы и приравненных к ней платежей, направляемая на погашение ипотечного кредита и начисленных по нему процентов, освобождается от подоходного налога. Кроме того, с этого года всех владельцев жилых домов, приобретенных и приобретаемых в рамках программы, освободили от уплаты налога на имущество до тех пор, пока они полностью не погасят ипотечный кредит. На таких условиях фиксированная ставка не только минимизировала риски, но и оказалась более выгодной в сравнении с любой другой.

Инжиниринговая компания "Кишлок курилиш инвест", выполняющая функции организатора строительства и посредника между индивидуальным застройщиком и подрядчиком, тоже получила льготы. До 2014 года она освобождена от уплаты всех видов налогов, а также обязательных отчислений в Республиканский дорожный фонд и внебюджетный фонд реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений. По словам начальника информационного отдела "Кишлок курилиш инвест" Бекмурата Душанова,

предоставленные льготы существенно снижают себестоимость домов.

С точки зрения объемов использованных строительных материалов масштаб строительства жилья в сельской местности выглядит еще более впечатляющим. Например, за четыре года (нынешний в расчет пока не берем) на возведение 23,5 тысячи домов ушел почти один миллиард кирпичей. Из этого количества можно было бы построить пятую часть Великой китайской стены высотой семь километров и длиной 8,8 тысячи километров - протяженность без учета последних открытий ученых. И мы не брали во внимание кирпич, который использован для возведения нескольких тысяч объектов социальной инфраструктуры внутри массивов.

Ежегодно в процессе строительства участвовали несколько десятков тысяч человек, в этом году над возведением десяти тысяч домов работают около 150 тысяч строителей - население города средних размеров.

Подрядные организации, заключившие с "Кишлок курилиш инвест" договора на строительство индивидуального жилья на условиях "под ключ", также до 2014 года освобождены от уплаты всех видов налогов и обязательных отчислений в государственные целевые фонды, кроме внебюджетного Пенсионного фонда в части объемов выполненных по программе работ, - говорит главный инженер "Кишлок курилиш инвест" Алишер Камбаров. - Сумма экономии средств составляет примерно 15 процентов от общей стоимости работ, что также влияет на себестоимость домов. Большим подспорьем для подрядчиков, и, соответственно, сельских жителей, приобретающих

дома по ипотеке, стали льготные условия обеспечения основными видами строительных материалов. Например, металлопрокат и цемент строительные организации, участвующие в госпрограмме, получают напрямую от производителя по цене себестоимости. Расценки на товарно-сырьевой бирже на порядок выше, например, не 85-90 сумов за килограмм цемента в среднем, а 350-450 за килограмм.

Последние несколько лет в стране стали золотым периодом для тех, кто выбрал строительный бизнес. Если материально-техническая база и оборотные средства предприятия отвечают требованиям тендерных торгов, как минимум, один лот - в портфеле подрядчика, а один лот - это заказ на строительство нескольких домов. Например, десять лотов - сто домов. Работать по такой схеме конкурсных торгов консалтинговые центры при Госархитектуре начали по требованию Азиатского банка развития. Параллельно со строительством жилья в сельской местности должен был развиваться малый бизнес в сфере строительно-подрядных услуг. В то же время в отличие от некоторых западных экономик такой порядок распределения объемов работы позволил избежать резкого перекаса частного сектора в сторону стройиндустрии, многие представители которой в момент перенасыщения рынка жилья потерпели крах. К слову, аналогичная участь постигла и производителей стройматериалов. Разница стоимости, которую привел Алишер Камбаров, на Западе тоже имела место, однако она олицетворяла не гибкость экономических процессов, а ситуацию до кризиса и после него, когда демпинг стал единственной



В Учкупирском районе Ферганской области сданы в эксплуатацию 150 домов. Одним из счастливых новоселов стал предприниматель Илхомжон Назаров с супругой Мухаббатхон. Просторный и светлый дом пришелся по вкусу их пятерым детям. Поздравить с новосельем приехали родители Илхомжона - Абдукахор ота и Тургиной ая. Осмотрев комнаты, кухню и двор, они по-доброму позавидовали условиям, в которых теперь будут жить дети и внуки. Мухаббатхон также поделилась с ними планами на приусадебный участок, где планирует посадить различные сельскохозяйственные культуры.

Сейчас в районе строятся еще 50 таких домов. Фото Тохиржона Хамракулова.

возможностью избежать банкротства.

При возведении домов подрядные организации на основании договора привлекают субподрядчиков, например, электриков или слесарей. В этом году решением Президента налоговые льготы распространились и на них - их освободили от уплаты единого налогового платежа в части работ, выполненных в рамках реализации программы. Конечно, на себестоимость жилья эта льгота не оказывает такого же существенного влияния, как упомянутые выше, однако именно она непосредственно влияет на качество электропроводки в доме, нормальную работу санузла и многих других удобств современного человека, ради которых четыре года назад и была инициирована эта программа. Адресные государственные льготы всегда стимулировали к высококачественной работе.

Это далеко не полный перечень примеров по-настоящему продуманной либеральной экономической политики, которую руководство республики сформировало для успешного становления и последующего развития сельского жилищного строительства. Основой послужила получившая мировое признание "узбекская модель" развития и реформирования экономики.

Наша республика достойно преодолела последствия мирового финансово-экономического кризиса, сохранила рост ключевых экономических показателей. Это было принципиально важно для сохранения в обществе стабильности, уверенности каждого жителя страны в завтрашнем дне. Особенно в Год благополучия и процветания.

Марк Орлов. Корр. "Правды Востока".

## Остались без ужина и дома

Казалось бы, все знают о необходимости соблюдать правила пожарной безопасности. Ведь это залог здоровья и сохранения имущества, особенно для хозяек, которые практически каждый день имеют дело с огнем.

Жительница города Джизака, хозяйка со стажем, считалась примером для молодых невесток - так ловко она вела домашнее хозяйство. Но все перевернулось в одночасье. В этот день ей предстояло выполнить много работы по дому, накопившейся за неделю, и встретить с ужином свою семью. Решив убить сразу двух зайцев, женщина поставила на плиту кипятиться масло, о котором вскоре забыла, и параллельно занялась делами. Масло нагрелось и вспыхнуло. В результате возник пожар, от которого пострадала 100 квадратных метров дома, имущество.

Другая хозяйка, живущая в Баятском районе Сырдарьинской области, решила разжечь костер в огороде. Грубое нарушение правил пожарной безопасности при использовании легко воспламеняющихся жидкостей привело к плачевному исходу. С ожогами лица и рук пострадавшая была госпитализирована в больницу.

## Сэкономил на ремонте

Специалисты не устают повторять, что неисправности в электроприборах, а также проводке могут привести к пожару, призывают своевременно их устранять.

В Пахтачском районе Самаркандской области сторел грузовой автомобиль. Большого материального ущерба водитель мог избежать, если бы вовремя починил электросистему, неисправности в которой стали причиной пожара. У него был еще один шанс предотвратить беду, ведь возгорание в начальной стадии можно было потушить. Но в машине не оказалось огнетушителя.

## Дорога ложка к обеду

Бывают случаи, когда жители прежде чем вызвать огнеборцев, пытаются своими силами потушить разбушевавшийся пожар. Зачастую эта попытка к желаемому результату не приводит, а драгоценное время, когда еще можно было бы сохранить большую часть дома и имущества, упущено.

Надежда на собственные силы не оправдалась в случае с жителем Музrabатского района Сырдарьинской области. Пожар, вызванный коротким замыканием, охватил около 80 квадратных метров жилья и перекинулся на здания, расположенные рядом. В результате пострадал и дом соседа, у которого огнем уничтожено 40 квадратных метров кровли. А ведь больших материальных потерь можно было избежать, если бы огнеборцы вызвали при первых признаках беды.

## "Навели порядок"

Лето - пора, когда в разгаре строительные и ремонтные работы. Каждый старается благоустроить свой дом и двор. Однако некоторые в ходе таких благих начинаний напрочь забывают о необходимости соблюдать правила пожарной безопасности.

В дежурную часть поступило сообщение о пожаре в одном из домов Зангиатинского района Ташкентской области. Огнеборцы по тревоге сразу же выехали по указанному адресу. К моменту их прибытия огонь, уже уничтожив более 100 квадратных метров дома, перекинулся на соседний. Причина пожара оказалась банальной. Его виновник с утра навалил порядок во дворе. Скопившийся бытовой мусор решил уничтожить весьма оригинальным способом - поджечь. Сказано - сделано, да только за огнем мужчина забыл присмотреть. В итоге пламя вскоре охватило сухую траву и по ней подобралось к дому. Хозяин, очевидно, так увлекся другими домашними делами, что ничего не заметил.

Стоит отметить, что значительная часть пожаров происходит по причине беспечности и невнимательности самих жителей. Еще раз хотелось бы напомнить нашим гражданам о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности, использования газового и электрооборудования.

За прошлую неделю на территории республики зафиксировано 177 пожаров, в результате которых шестеро человек получили ожоги различной степени тяжести.

Капитан Улугбек Вафоев. Инженер ГУПБ МВД Узбекистана.

**Цифра. Факт**

- С 2009 по 2012 годы в республике возвели более 23,5 тысячи домов на 896 массивах индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности. В этом году планируется завершить строительство еще 10 тысяч домов.
- Объем финансирования строительства индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности с 2009 по 2012 годы составил 1,9 трлн сумов, 1,2 трлн из которых - льготные кредиты. В этом году - 1,4 трлн сумов, объем льготных кредитов составил почти 796 млрд сумов.
- С 2009 по 2013 год включительно протяженность внешних инженерных и транспортных коммуникаций на новых массивах индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности составила:
  - сетей газоснабжения - более 1,1 тысячи километров;
  - сетей водоснабжения - более 1,1 тысячи километров;
  - сетей энергоснабжения - более 800 километров;
  - подъездных дорог - более 800 километров.

## Анонс

В Ташкенте 24 сентября состоится 11-й ежегодный Национальный саммит по информационно-коммуникационным технологиям, который откроет ежегодную Неделю информационно-коммуникационных технологий InfoCom-2013.

## Главное событие Недели ИКТ

Неделя ИКТ - главное событие в IT-сфере Узбекистана. В ее рамках состоится Национальный саммит по информационно-коммуникационным технологиям. Знаковым мероприятием станет ежегодная выставка "ICTExpo-2013" в Ташкенте и Джизаке. На семинаре участники рассмотрят вопросы совершенствования законодательства в сфере ИКТ, проведут "круглый стол" о развитии интернет-провайдинга, подведут итоги интернет-фестиваля национального домена "UZ". В завершение состоится награждение победителей конкурса "BestSoft Challenge", универсиады "ICT-STUDENTS" и отборочного турнира чемпионата мира по компьютерным играм WCG.

Национальный саммит будет организован в здании Международного бизнес-центра. Его целью - создание платформы для демонстрации достижений благодаря внедрению ИКТ в различные сферы жизни и деятельности, тенденций, а также стимулирование развития этой сферы в Узбекистане и расширение международ-

ного сотрудничества. В нем примут участие более 500 делегатов из Узбекистана и других стран. Будут представлены доклады по пяти основным направлениям: "ИКТ в государственном секторе", "Технологии", "Разработки и решения", "Интернет и информационные ресурсы", "Информационно-библиотечные технологии". По завершении мероприятия будут приняты рекомендации и резолюция.

Организаторами саммита выступают Комитет по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Информационно-аналитический департамент по вопросам информационных систем и телекоммуникаций Кабинета Министров, Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, Ассоциация предприятий и организаций информационных технологий Узбекистана и компания CIB GROUP.

Пресс-служба ИКТ-саммита.

## Молодежь нового времени

# Студентка с весенним именем

Выбор профессии - важный шаг в жизни каждого. Навруза Яхьяева нашла специальность по душе, поступив на факультет теории и практики перевода Узбекского государственного университета мировых языков. Получение Президентской стипендии позволило ей продолжить обучение в магистратуре на бюджетной основе.

Когда день сравнивался с ночью и жители страны праздновали весенний праздник Навруз, на свет появилась она. У родителей не осталось ни малейшего сомнения, какое имя выбрать. Отныне праздничное настроение сопутствует Наврузе Яхьяевой и передается окружающим ее людям. Активная и жизнерадостная, она привыкла добиваться поставленных целей. На олимпиаде по истории в Сырдарьинском промышленном профессиональном колледже Навруза заняла второе место. Сфера ее интересов была разнообразной, а увлечение английским языком привело в УзГУМЯ. Выбор поддержала в семье.

С детства хотела стать дипломатом, понимала, что это ответственная профес-

сия, - говорит Навруза. Немаловажное значение имеет знание языков. Мне стал интересен синхронный перевод. Будь то конференция или фильм, переводчик должен реагировать мгновенно. В УзГУМЯ, где кроме английского изучала японский язык, освоила его особенности и теперь могу сама переводить на профессиональном уровне. Благодаря преподавателям, особенно докторам наук Назокат Джановой и Хамидулле Хакимову.

Теоретические знания она подкрепляла практической деятельностью, активно участвовала в работе ОДМ "Камолот", а также в мероприятиях Фонда Форум в роли переводчицы. Проявила себя в качестве диктора на "Фестивале восточных языков", который проходил

в университете. Вышла на республиканский этап конкурса ораторского искусства на японском языке. Он помог расширить и закрепить знания, пообщаться с представителями Страны восходящего солнца.

Огромную роль сыграла переводческая деятельность Наврузы на различных симпозиумах, встречах международного масштаба. От переводчика требуется не только отличное знание всех научных, иногда и технических терминов, но и текущих событий в стране и в мире. Так развивается кругозор, снимается барьер в общении на иностранном языке. Навруза считает, что ее практическая деятельность по многим способствовала улучшению качества перевода.

Сейчас Навруза преподает английский язык в учебном центре. Говорит, что находить общий язык с учениками не так сложно, когда человек занимается любимым делом и делает все возможное, чтобы передать час-



тичку своих знаний таким же любознательным, как и она сама. В планах - написание магистерской работы, а затем и докторской диссертации. Выполняя поставленную перед собой задачу, она определяет следующую. Успех, считает она, зависит от веры в собственные силы.

- Все возможно, если стремишься вперед, - говорит Навруза. - Есть цель - нужно ее достигнуть.

У нее это получается. Юлианна Мороз.

## Реклама

### TENDER ANNOUNCEMENT # RFP/022/13

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN (project #00070640 "Promoting Energy Efficiency in Public Buildings") invites you to participate in the Bid for producing of a 1-minute video with high quality 3D graphic solutions and its placing in International TV-channel Al-Jazeera for 12 runs in prime-time (3 runs a week) and producing another video with length of up to 5 minutes using high quality 2D or 3D graphic solutions.

The deadline for submission of application is COB 29 August 2013. Full information about the Bid could be found at <http://www.undp.uz/ru/procurement/notice.php?id=2046>.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТЕНДЕРЕ # RFP/022/13

Представительство Программы развития ООН в Узбекистане (проект № 00070640 «Повышение энергоэффективности объектов социального назначения в Узбекистане») предлагает принять участие в тендере на производство одноминутного видеоролика с использованием высококачественной 3D-графики и его размещение на международном ТВ-канале Al-Jazeera для 12 показов в эфире в прайм-тайм (3 показа в неделю) и производство пятиминутного видеоролика с использованием высококачественной 2D или 3D графики.

Последний срок подачи предложений - 18.00 29 августа 2013 года. Более детальная информация представлена на сайте <http://www.undp.uz/ru/procurement/notice.php?id=2046>



■ На главной арене фестиваля - площади Регистан - идут последние репетиции открытия форума. В них принимают участие свыше 500 человек и около 20 коллективов художественной самодеятельности республики. Группа специалистов Национальной телерадиокомпании Узбекистана ведет подготовку к прямой трансляции торжества по спутниковым каналам.

Празднично оформлены площадь Регистан, сквер Тигров, амфитеатр "Муъжиза", Центральный парк культуры и отдыха имени Алишера Навои, сквер Амира Темура, где будут происходить основные события грандиозного форума. Здесь посажены около 400 тысяч цветов, круглосуточно работают музыкальные фонтаны.

Улицы города и общественный транспорт украшены плакатами, панно с эмблемой фестиваля, на фасадах многих городских зданий смонтирована праздничная иллюминация. В Самаркандском международном аэропорту и на железнодорожном вокзале установлены электронные табло, информирующие приезжающих об Узбекистане, Самарканде и фестивале на узбекском, русском и английском языках. В Самаркандском государственном университете имени Алишера Навои работает пресс-центр. Для оперативной работы представителей СМИ он оснащен современной техникой. Работу форума будут освещать 31 иностранный и более 200 местных журналистов. Уже состоялась первая встреча с местными и иностранными журналистами. На

# Накануне фестиваля

## Самарканд готовится к IX Международному музыкальному фестивалю "Шарк тароналари"

ней объявлено, что в IX Международном музыкальном фестивале "Шарк тароналари" изъявили желание участвовать представители 60 государств мира и три международных организации. Отметим, что в первом фестивале в 1997 году участвовали музыканты из 31 страны. Это говорит о том, что в мире растет интерес к "Шарк тароналари".

Мастерство участников оценят 11 членов жюри из десяти стран. Гостей и участников будут обслуживать 150 гидов-переводчиков из числа лучших

студентов Самаркандского государственного института иностранных языков. Для них уже сшита униформа с эмблемой праздника.

Определены места для встреч с гостями фестиваля. Они пройдут в амфитеатрах "Муъжиза", "Нихол", в парках "Ешлик" и имени Алишера Навои города Самарканда, а также в парке культуры Пастаргомонского, махаллях "Киркардон" Акдаринского, "Обод турмуш" Самаркандского, школе музыки и искусства Джамбайского районов.

Для участников и гостей фестива-

ля подготовлены лучшие гостиницы "Афросиаб", "Президент-палас", "Регистан-палас", "Шердор". Здесь созданы все условия для отдыха.

Для гостей фестиваля разработана программа культурных мероприятий, экскурсий по архитектурным памятникам и достопримечательностям древнего города.

**Ёрмат Рустамов.**  
Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.



# Гребцы, поймите свою волну!

■ Паралимпийская ассоциация Узбекистана совместно с Республиканской федерацией гребли на байдарках и каноэ начала формировать сборную, которая примет участие в Играх-2016 в Рио-де-Жанейро (Бразилия).

- В нашем виде спорта существует понятие "поймать свою волну", - говорит главный тренер паралимпийцев Ниязходжи Тешабаев. - Так вот, ребята с ограниченными возможностями вполне уверенно управляют лодками и демонстрируют неплохие результаты. В лидерах Мирзохид Шарапов из Навои, сырдаринцы Усмон Кестан и Уктам Гайбуллаев. Они успешно стартовали на тестовых прикатах в рамках учебно-тренировочных сборов в Ташкенте.

Как сообщил наставник, первое серьезное испытание предстоит в конце сентября. В Самарканде впервые состоится чемпионат и первенство Азии. В программу включены также и состязания паралимпийцев. Заявки на участие подали инвалиды из Макао, Индии и ряда других стран континента.

Определены три класса гребцов-параканоистов: LTA - задействованы ноги, спина, плечи и руки, TA (спина, плечи, руки), A (плечи, руки). Именно по этим дисциплинам и соревнуются гребцы за награды.

Следует отметить, что гребля на байдарках и каноэ впервые включена в программу Паралимпийских игр. Шансы у всех участников подняться на пьедестал почета одинаковые. Главное - поймать свою волну.

# Подставить плечо в трудное время

■ Чемпионат Узбекистана среди женских команд. Высшая лига. Третий тур. "Машьял" - "Шуртан-Lady" - 0:1, "Севинч" - "Кызылкумочка" - 17:0, "Металлург" - "Андижанка" - 1:2, "Динамо-плюс" - "Локомотив" - 3:4. Матч "Тумарис" - "Бунёдкор" перенесен на 18 августа, а "Бухоро" в этом туре отдыхала.

Обескураживающее стартовала "Кызылкумочка". Потерпела три поражения подряд. Однако есть смягчающее обстоятельство. Так случилось по календарю соревнований, что навоийские девушки встретились с клубами Кашкадарьинской области. Этот регион считается признанным центром развития женского футбола в республике. Высоко о нем отзывались даже эксперты ФИФА. Отличные условия созданы для неоднократного чемпиона страны, победителя международных турниров "Севинча", костяк сборной шестнадцатилетних девочек Узбекистана составляет "Машьял" из Мубарека, профессиональными футболистками укомплектована гузарская команда "Шуртан-Lady". Именно с этими топ-клубами республики и встречалась на начальном этапе "Кызылкумочка".

Разумеется, маловыразительное оправдание поражениям. Однако сейчас следует поддержать юную дружину и спонсорам - коллективу Навоийского горно-металлургического комбината. Созданная только в начале года профессиональная команда обладает большим потенциалом и еще порадует своих поклонников. Турнирное положение можно поправить.

То, что между лидерами и аутсайдерами не такая большая разница в классе, свидетельствуют остальные результаты тура. С минимальным перевесом выиграла "Андижанка" у "Металлурга". Кстати, и в зональном турнире, на котором состоялся отбор коллективов в высшую лигу, подопечные главного тренера Шерали Бобкулова лишь на последних минутах пропустили единственный мяч от воспитанниц прославленного наставника Мирона Кима. Дебютанты из Бекабада достойно конкурируют с признанными фаворитами. Им нужен соревновательный опыт, чтобы обрести дух победителей. А это приходит со временем.

Неудачи "Динамо-плюс" специалисты связывают с организационными проблемами. Пока профессиональный мужской клуб "Динамо", который должен шефствовать над коллективом самаркандок, еще ни с кем из них не заключил контракт. Тем не менее даже в отсутствие ряда ведущих футболистов, которых приглашают в другие команды на выгодных условиях, любители оказывают активное сопротивление профессионалам.

Как считают очевидцы матча между "Машьялом" и "Шуртан-Lady", справедливым был бы ничейный исход. Но больше повезло гузарским футболистам.

Следующий тур начнется 19 августа. Прогривание могут реабилитироваться.

Положение команд после третьего тура	Клубы	И	В	Н	П	О
1.	"Севинч" (Карши)	2	2	0	0	20:0
2.	"Андижанка"	2	2	0	0	9:2
3.	"Шуртан-Lady" (Гузар)	3	2	0	1	3:3
4.	"Металлург" (Бекабад)	3	1	1	1	7:3
5.	"Локомотив" (Ташкент)	2	1	1	0	5:4
6.	"Машьял" (Мубарек)	2	1	0	1	4:2
7.	"Бунёдкор" (Ташкент)	1	1	0	0	2:0
8.	"Бухоро" (Бухара)	1	1	0	1	2:3
9.	"Тумарис" (Янгйбазар)	3	0	0	1	0:2
10.	"Динамо-плюс" (Самарканд)	3	0	0	3	4:16
11.	"Кызылкумочка" (Навои)	3	0	0	3	0:22

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

## Реклама

**ОАО «БЕКАБАДЦЕМЕНТ»**  
продлевает сроком на 17 дней со дня опубликования объявления тендерные торги 33/13 на поставку электротермофосфорного гранулированного шлака

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниезбек йули, 1. Телефоны/факсы: (+998 71) 235-35-66, (+998 94) 619-56-63. E-mail: iic.utp@mail.ru.

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Стоимость тендерной документации - 600 долларов США. Для отечественных участников - 1 259 136 сумов.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 2 сентября 2013 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниезбек йули, 1.

**За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу.**  
Контактное лицо: Умаров Тимур.  
Телефон (+998 94) 619-56-63.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!**

**Объявляются тендерные торги по закупке материальных средств, оборудования и имущества общегражданского назначения для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан.**

В тендерах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: Агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Адрес: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (+998 71) 238-53-42. Факс (+998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz, www.uztender.uz.
2. Предмет тендера:
  - тендер № UTC-13/85 «Поставка компьютерного, телекоммуникационного и видео-оборудования, а также оргтехники»;
  - тендер № UTC-13/86 «Поставка телекоммуникационных серверов»;
  - тендер № UTC-13/87 «Поставка автомобильных шин»;
  - тендер № UTC-13/88 «Поставка аккумуляторных батарей»;
  - тендер № UTC-13/89 «Поставка дизельных электрогенераторов»;
  - тендер № UTC-13/90 «Поставка холодильного оборудования и кондиционеров»;
  - тендер № UTC-13/91 «Поставка смазочных материалов»;
  - тендер № UTC-13/92 «Поставка пожарного имущества»;
  - тендер № UTC-13/93 «Поставка кабельной продукции»;
  - тендер № UTC-13/94 «Поставка трансформаторов»;
  - тендер № UTC-13/95 «Поставка котельного оборудования»;
  - тендер № UTC-13/96 «Поставка вакцин»;
  - тендер № UTC-13/97 «Изготовление обложки личных дел».
3. Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.
4. Условия поставки:
  - для отечественных поставщиков: DDP склад заказчика в г. Ташкенте;
  - для иностранных поставщиков: DAT г. Ташкент.
5. Условия оплаты, сроки поставки и другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.
6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.
7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений - 15.00 (время ташкентское) 16 сентября 2013 года.
10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по указанному выше реквизитам.

**ГП «ГЕОЛТЕХСНАБ»**  
продлевает сроком на 17 дней со дня опубликования объявления тендерные торги на поставку оборудования и ТМЦ

Тендер № 17/13 «Электростанция передвижная, мощностью 100 кВт»

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниезбек йули, 1. Телефоны/факсы: (+998 71) 235-35-66, (+998 94) 619-56-63. E-mail: iic.utp@mail.ru.

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка (с учетом внесенных изменений) указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Стоимость тендерной документации - 500 долларов США. Для отечественных участников - 1 017 525 сумов.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 2 сентября 2013 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниезбек йули, 1.

**За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу.**  
Контактное лицо: Умаров Тимур. Телефон (+998 94) 619-56-63.

**ГП «ЦОМУ» АГЕНТСТВА «УЗСТАНДАРТ»**  
сообщает, что в газете «Правда Востока», № 148 от 2 августа 2013 года, нашей организацией было дано объявление о конкурсном отборе на создание информационной системы по оказанию интерактивных метрологических услуг населению (ИС «Метр-контроль»).

**Срок приема коммерческих предложений - до 18.00 20 августа 2013 года.**

В приглашение к торгам № 507-2 Т-13/16 «Закупка медицинского оборудования для Центрального военного клинического госпиталя МО РУз», опубликованное в газете «Правда Востока», №155 от 14 августа 2013 года, внесены изменения и следует читать: «Условия поставки - СІР Ташкент, в течение 90 дней после открытия LC.».

Все остальные условия приглашения к торгам остаются без изменений.

РВЭГП «O'zmedeksport», Республика Узбекистан, 100077, г.Ташкент, ул. М. Улугбека, 32-Б. Телефоны: (+998 71) 268-25-34, 268-08-84, 268-03-24. Факс (+998 71) 268-36-01. E-mail: medcom@uzmedeksport.uz http://www.uzmedeksport.uz

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

на 17-18 августа

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек.

Температура ночью - 18-23, днем - 33-38, по югу и пустынной зоне - местами до 40.

По горным районам республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 20-22, днем - 35-37. 18 августа - небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 20-22, днем - 35-37.

Узгидромет.

**СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТІС»**  
имеет возможность поставки оборудования фирм «BARRETT» и «Q-MAC» за суммы РУз по биржевому курсу из Австралии для гражданских предприятий, военизированных организаций, органов внутренних дел и др.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, д. 60, кв. 1. Переносная военная радиостанция «Q-MAC».

Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76. E-mail: kvant@tps.uz

**УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ, оборудование сертифицировано.**

Переносная военная радиостанция «BARRETT».

**Реклама в «ПВ»**  
Залог вашего УСПЕХА!

КОМН. 444